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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11661 Pana posła Łukasza Ściebiorowskiego oraz grupy 
posłów w sprawie sytuacji w branży górniczej i hutniczej, w tym JSW SA,  uprzejmie informuję:

1. Jakie działania poprawiające sytuację JSW S.A. podejmują i planują w dalszej 
kolejności Ministerstwo Aktywów Państwowych oraz Ministerstwo Energii?

Ministerstwo Energii jest w stałym kontakcie z Ministerstwem Aktywów Państwowych, 
a sytuacja w Jastrzębskiej Spółce Węglowej S.A. jest na bieżąco monitorowana. Współpraca 
resortów ma charakter analityczny i koordynacyjny, obejmując wymianę informacji 
dotyczących kondycji finansowej spółki, realizowanych projektów inwestycyjnych oraz 
potencjalnych zagrożeń dla jej stabilności. Analizowane są możliwe instrumenty prawne 
i ekonomiczne, które będą mogły zostać wykorzystane w przypadku pogorszenia się 
sytuacji rynkowej, w tym m.in. kwestie związane z mechanizmami osłonowymi oraz rolą 
węgla koksowego jako surowca strategicznego dla polskiego przemysłu hutniczego. 
Podejmowane działania mają na celu nie tylko krótkoterminową poprawę sytuacji spółki, ale 
również wskazanie kierunków jej rozwoju w perspektywie średnio i długookresowej, tak aby 
mogła ona skutecznie funkcjonować w zmieniającym się otoczeniu gospodarczym
i regulacyjnym.

2. Na jakim etapie jest proces notyfikacji Umowy Społecznej dla górnictwa?

Program pomocowy dla sektora górnictwa węgla kamiennego – tzw. Nowy System Wsparcia 
został prenotyfikowany w maju 2021 r. Pełna notyfikacja miała miejsce w marcu 2022 r., a w 
październiku 2024 r. wniosek został zaktualizowany. Minister Przemysłu, która pozostawała 
do końca lipca 2025 r. odpowiedzialna za proces notyfikacji, odbyła kilkukrotnie spotkania w 
Komisji Europejskiej w sprawie tego procesu. Ostatnie spotkanie 
z przedstawicielami Dyrekcji ds. Konkurencji Komisji Europejskiej miało miejsce 25 czerwca 
br. Następnie 16 lipca 2025 r. odbyło się techniczne spotkanie, w którym udział wzięły 
oprócz przedstawicieli Ministerstwa Przemysłu, także zespoły robocze Komisji Europejskiej 
i UOKiK. Z kolei 25 września br. doszło do spotkania przedstawicieli Ministerstwa Energii, 
z UOKiK i stałym Przedstawicielstwem RP przy UE. Podkreślić należy, że proces notyfikacji 
jest w toku i jest kontynuowany przez Ministerstwo Energii. Kolejne spotkanie 
z przedstawicielami KE odbędzie się w nadchodzących tygodniach. Jednocześnie 
zaznaczenia wymaga, że intencją strony polskiej jest uzyskanie decyzji pozytywnej - 
uznającej program pomocowy za zgodny z rynkiem wewnętrznym, a co za tym idzie 
zatwierdzenie udzielanej pomocy.
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3. Na jakim etapie jest przygotowanie nowelizacji ustawy o funkcjonowaniu 
górnictwa, która będzie miała bardzo duże znaczenie dla przyszłości tysięcy 
pracowników kopalń przewidzianych w najbliższym czasie do likwidacji kopalń.

Proces legislacyjny związany z nowelizacją ustawy o funkcjonowaniu górnictwa jest już na 
wysokim stopniu zaawansowania. Celem projektowanych zmian jest wprowadzenie 
spójnych i stabilnych ram prawnych dla procesu wygaszania kopalń przy jednoczesnym 
zapewnieniu pracownikom niezbędnych osłon socjalnych. Projekt ustawy 11 września br. 
został przyjęty przez Stały Komitet Rady Ministrów i skierowany do dalszych prac. 
Następnie 16 września br. odbyła się Komisja Prawnicza RCL, a 24 września br. projekt został 
pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Wspólną Rządu i Samorządu Terytorialnego. W 
najbliższym czasie projekt trafi pod obrady Rady Ministrów.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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